The Corporation of the Township of Huron-Kinloss



BY-LAW No.

2024 - 111

Being a By-Law to Adopt a Routine Disclosure/ Active Dissemination Policy for the Township of Huron- Kinloss

WHEREAS Section 8(1) and 9 of the Municipal Act, 2001, S.O. 2001, c. 25, as amended, provide that the powers of a municipality under this or any other Act shall be interpreted broadly so as to confer broad authority on the municipality to enable the municipality to govern its affairs as it considers appropriate and to enhance the municipality's ability to respond to municipal issues and has the capacity, rights, powers and privileges of a natural person for the purposes of exercising its authority under this or any other Act;

AND WHEREAS the Township provides records and information to the public in accordance with the Municipal Freedom of Information and Protection of Privacy Act, R.S.O. 1990, c. M.56, (MFIPPA) as amended;

AND WHEREAS the Committee of the Whole of the Township of Huron-Kinloss received Report CLK-2024-11-45 recognizing transparency as a fundamental principle of good governance and outlining the benefits of a Routine Disclosure/ Active Dissemination Policy for improved public access to records and information;

AND WHEREAS the Council of The Corporation of the Township of Huron-Kinloss deems it expedient to adopt a Routine Disclosure/Active Dissemination Policy by By-law;

NOW THEREFORE the Council of The Corporation of the Township of Huron-Kinloss **ENACTS** as follows;

- 1. That The Corporation of the Township of Huron-Kinloss Council hereby adopts the Routine Disclosure/Active Dissemination Policy as contained in the attached Schedule "A".
- 2. That this by-law shall come into full force and effect upon its final passage.
- 3. That this by-law may be cited as the "Routine Disclosure/Active Dissemination Policy By-law".

READ a FIRST and SECOND TIME this 18th day of November, 2024.

READ a THIRD TIME and FINALLY PASSED this 18th day of November, 2024.

Mayor

Clerk